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Emelik a civillistát !
Kolozsvár, február 3.Élénk kíváncsisággal vártuk, hogy micsoda dithirambusokat zeng­nek majd a kormánypárti lapok Széli Kálmánnak, amiért ma. olyan nagylelkűen megígérte újra mind­azt, a mit negyedfél évtized óta hűségesen ígér az országnak min­den kormány. . .Mert tudnivaló, hogy a minisz­terelnök ismét ígért magyar udvar­tartást, a magyar királyi méltóság kellő kidomboritását, „íátyolt a múltakra" és sok más egyebet, ami megszokott frázissá lett már ugyan, de megvalósult ténynyé, ezidáig még nem. De azért excellenciája éppen úgy megkapja ezekért az üres Ígéretekért a félhivatalos ho­zsannát, mint ahogy megkapták mindenkor a kormányszék urai s a hogy megadták neki már ma, dicsőítvén a nagy államférfiul, aki még drabant-őrséget is szerez mi- nékünk nemzeti vívmány gyanánt.De az ellenzék szónokai, akik a pénzügyi bizottságban aggodal­maikat lelkesen fejtették ki, feltár­ták e dicsőítő szólamokkal szem­ben a szomorú igazságot: azt, hogy nem drabant-örség kell nekünk a budai várpalotába, hanem a m a- g y a r király. Akkor jöjjenek majd a civillista emelésével, ha a királyi pompa fényéből mi reánk is jut, de akkor is csak úgy, ha jobb viszonyok közé jutunk s főleg az osztrák közösség terheitől vala­miképp szabadulhatunk.A bizottság, a többség persze megadta vakon, a mit tőle kértek. De az ellenzék az országgyűlésen is folytatni fogja erélyes akcióját az iránt, hogy az ország nyomorú­ságos állapotában újabb terheket tőlünk ne kívánjanak.

= »Se Bánffy — se Wekerle< a 
cime egy röpiratnak, a melyben .EgyDob- 
zse-párti< válaszol az »Egy Tiszamaradék* 
nemrégiben megjelent füzetére. Az érvek s 
a politikai esprit szerfölött gyönge appará­
tusát mozgósítja a rftpiratban a szerző, a 
kinek gondolkodását a vezérmottója jellemzi, 
hogy: » Mén az országban se politikai, se 
kormányzati rendszerváltozás ezidószerint nem 
lehetséges, de nem is szükséges «. A többi 
aksziomája szintén erről a felfogásról ad 
bizonyságot s ezzel vitázni igazán nincsen 
okunk. Végtére — az érdekeltség is termel­
het politikai meggyőződést. Csakhogy ennek 
a gyümölcsnek igen különös az ize.

Gróf Zichy lenő ünneplése.
Nagy tüntetés a fővárosban.

— Express-tudósilás. —
Budapest, február 2.

A militarismus vad kirohanása ellen 
eddig csak a parlament sík porondján folyt 
a küzdelem, ma azonban felemelte már til­
takozó szavát a nép is. A fenkölt gondol- 
kozásu, hazafias grófnak, Zichy Jenőnek 
fáklyás menetet rendezeti a főváros ifjúsága, 
abból az alkalomból, hogy hazafias lelke 
sugallatát követve otthagyta azt a tábort, 
amelyet megtévesztett az uralkodó szent­
háromság, elvakitott a nagyhatalmú hóbort.

De úgy érezzük, hogy ez a tegnapi 
ünneplés a kigyuladt fáklyák lobogó fényé­
vel, az ezernyi ezer tomboló lelkesedésével 
nemcsak az ifjúság tüntetése volt, hanem a 
népnek, a nemzetnek vétója a telhetetlenek 
követelései ellen. A tegnapi tüntetés csak a 
kezdet kezdete volt, egy jei a nemzetnek, 
szózat a népnek:

— Ébredjetek I
És a nemzet meg fogja érteni e szó­

zatot. Ma az iljuság, holnap a polgárság 
fogja felemelni tiltakozó szavát, a méltatlan 
követelések ellen és a militarismus vak ki­
rohanása meg fog törni a nemzet akaratán.

Zichy Jenő gróf.
Csendes mederben folyt a vita a 

parlamentben a katonai javaslatok ellen. Az 
ellenzék szónokai bármiként óhajtották fel­
villanyozni hazafias lázba ejteni a parla­
ment hangulatát, szándékuk megtört a 
többség közönyösségén. Egyszerre azonban 

váratlan fordulat történt. A kormány nagy 
táborából felállott egy férfiú és lelkiisme­
retére hallgatva, szemébe vágta a kormány­
nak hazafiatlanságát.

Zajos lelkesedéssel fogadta szavait az 
ellenzék, lelkesedéssel az egész ország. Lel­
kesedéssel, mert e férfiú legnevesebb főura­
ink egyike, a kinek épen olyan népszerű­
sége van lefelé, mint a milyen befolyása 
fölfelé. Lelkesedéssel, mort egy újabb kor 
felviradását sejtjük, a midőn főuraink együtt 
érezve a néppel, válvetve igyekesnek a leg­
szebb törekvés megvalósítására: Magyaror­
szágot szabaddá és függetlené tenni.

Ennek a reménynek első sugara vil­
lant meg gróf Zichy Jenő fenkölt cseleke­
detében, ennek a reménynek melege ha­
tolta át azokat, kik elhatározták, hogy kül­
sőleg is jelét adva elismerésüknek és tisz­
teletüknek, megünneplik a hazafias gondol­
kodású grófot.

Előkészületek.
Az ünneplést az ellenzék legnagyobb 

pártja a függetlenségi és 48-as Kossuth-párt 
vette a kezébe és csatlakozott hozzá az if­
júság, az egyetem polgársága is. Az ünnep­
lésbe a párt megbízásából Molnár Ákos a 
székelyhídi kerület országgyűlési képvi­
selője a főváros egész társadalmát bevonta, 
mig Lengyel Zoltán Zilah város képviselője 
az ifjúsági mozgalmat rendezte.

A függetlenségi és 48-as pártkör Jó- 
zsef-köruti helyiségében délután öt órakor 
már nagy élénkség uralkodott. Lassanként 
egybegyűltek a pártnak a fővárosban időző 
összes tagjai és a tágas termekben szét­
oszolva élénken társaloglak a vendégekkel. 
A pártkörben különben az egész ellenzék 
képviselve volt, az Ugron-pártból Lovászy 
Márton, Molnár Jenő, a néppárt részéről 
Zboray Béla és Buzáth Ferenc jelentek meg.

Kevéssel hat óra után négytagú kül­
döttség: Molnár Ákos, Molnár Józsiás, 
Krasznay Ferenc és Reich Aladár ment el 
gróf Zichy Jenőért lakására.

A párt üdvözlése.
Riadó éljenzéssel fogadták gróf Zichy 

Jenőt, midőn a pártkör helyiségébe belépett.
Tóth János a függetlenségi és 48-as 

Kossuth párt alelnöke hosszabb beszédet 
intézett hozzá. Üdvözölte őt a párt nevé­
ben, üdvözölte, mint olyan férfiul, akit 
pártérdek nem köt le, nem ver béklyóba, 
mert az igaz hazafi hazaszeretete széttöri a 
béklyókat. Üdvözölte, mint olyan férfiút, 
aki előtt suprema lex salvus rei publicae 
volt mindig és aki megmutatta a törvény­
hozóknak, hogy mi a kötelességteljesités. 
Üdvözölte végül, mint a gazdasági önálló, 
ság lelkes harcosát.

A zajos helyesléssel kisért beszédre 
Zichy Jenő röviden, de annál melegebb 
hangon válaszolt.

Minden erejét és tehetségét —- úgy­
mond — a haza, a nemzet javára fordí­
totta mindig és fogja szentelni ezután is. 
Tetteiben őt csak az irány vezeti, mérlege­
lése annak, vajon hasznára lesz-e ez vagy 
amaz a nemzetnek. Ha igen, úgy minden 
igyekezetével törekszik azt előmozdítani, de 
ha nem, úgy kötelességének tartja gátat 
emelni annak. Örömmel üdvözölte a Széli 
kormányzatot jelszavával, a jog, törvény és 
igazsággal, de miután meggyőződött arról, 
hogy e jelszavak nem teljesedtek, hogy a 
kormányzat csak a régi maradt, hogy a 
nemzetet újabb és méltánytalan terhekkel 
akarják sújtani, akkor csak lelkiismerelél 
követte, hogy ott hagyta azt a pártot. Vé­
gűi meghatottan mond köszönetét az üd­
vözlésért és örömének ad kifejezést afelett, 
hogy véle nényét itt e helyen mond­
hatja el.

Hatalmas éljenzésbe törtek ki a je­
lenlevők és mindenki sietett személyesen 
üdvözölni Zichy Jenőt.

Az ifjúság tüntetése.
Az emlékezetes véderővita, lezajlása 

óta nem volt ilyen nagyszabású ifjúsági 
tüntetés. Emelte fényét az, hogy a tüntetők 
nagyrésze egyetemi ifjúságból állott, kikhez 
azután a főváros független érzelmű polgárai 
is csatlakoztak.

Az ifjúság már négy óra körül gyü­
lekezni kezdett az egyetem-téren, nemso­
kára aztán mind sűrűbb csoportokban ér­
keztek a járókelők s egészen ellepték a teret 
és a környékbeli utcákat. Hazafias nóták 
éneklése közben állott fel a fáklyás menet, 

I melyet Lengyel Zoltán országgyűlési kép­

viselő, Gara József lapszerkesztő és Hoff­
mann Ottó, az Egyetemi Kör elnöke 
rendezett.

Kevéssel hat óra előtt a Hymnusz 
éneklésével megindulta menet. Elöl cigány­
banda haladt, majd a fáklyások hosszú 
sora, a nép beláthatatlan tömegétől követve. 
Az Egyetem-térről az Egyetem utcára for­
dultak be. Itt van gróf Károlyi Györgynek 
palotája, hol a nagyasszony éppen a rava­
talon feküdt. Elhallgatott a zene, elnémul­
tak az ajkok és siri csöndben, nagyrészt 
kalaplevéve jöttek el a palota előtt, hol a 
magyar szabadság egyik hőslelkü nemtője 
aludta örök álmát.

A Ferencziek-terén ismét felhangzott 
a nóta. Gyönyörű látvány volt a fáklyák 
lobogó fénye mellett a hullámzó ember­
áradat, a nagy palota-óriások. A "Kossuth 
Lajos-utcán két tüntetés volt. A Nemzeti 
Kaszinót csukott palotáival, melynek ter­
meiben éppen a Széchenyi-lakomát ülték, 
megabcugolták, mig az Országos Kaszinót, 
melynek erkélyeiről kendőt lobogtattak 
feléjük, zajosan megéljenezték.

Azután tovább kígyózott a menet a 
Kerepesi-uton és József-köruton. Abcugol- 
ták a kormányt, különösen Fejérváryt és 
éltétték Zichyt, Kossuthot és a népszerűbb 
ellenzéki képviselőket. A mint a tömeg 
megérkezett a pártkör helyisége elé, egé­
szen elfoglalta a hatalmas utat. Meggátolt 
minden közlekedést. Egy villamos próbál­
kozott keresztül menni, de ott rekedt a 
tömegbe. Lehettek vagy 25 ezeren.

Szűnni nem akaró éljenzés reszked- 
tette meg a levegőt, midőn Zichy Jenő 
megjelent az ablakban. Kalapjaikkal inte­
gettek, kendőikkel lobogtattak. Mikor csönd 
lett, megszólalt lentről az ifjúság szónoka, 
Hoffmann Ottó, az Egyetemi Kör elnöke.

A romlatlan hazafiságot, az igaz ma­
gyar embert, a magyar államiság lelkes 
apostolát üdvözli — úgymond — az ifjú­
ság gróf Zichy Jenőben, aki áldozatkészen 
vette fel a harcot1 a nemzeti és gazdasági 
önállóságért. A magyar ifjúság példát és 
lelkesedést merit az ő tettéből. Felemeli 
tiltakozó szavát s ha kell karját e gyűlölt 
kormány ellen, mert ha a kormányzó ha­
talom az életére tör a nemzetnek, nem 
meghunyászkodás, hanem forradalmi zaj 
lesz rá a felelet. Rabjai vagyunk egy okta­
lan hatalmi hóbortnak, de tovább nem aka 
runk rabok lenni! A magyar ifjúság hódolva 
üdvözli Zichy Jenőt, minden fáklya-fénye 
egyetlen érzelmet lobogtat: Éljen gróf Zichy 
Jenői

Egetverő éljenzés támadt a beszéd 
nyomán, melyet csak a kormány abcugo- 
lása szakított meg olykor.

Zichy Jenő gróf nem a maga, de 
Magyarország önállása nevében köszönte 
meg az ünneplést, amelyben neki, csak 
mint az ezután küzdők egyikének van ré­
sze. A fáklyák fényében az ébredés ünne­
pét látja, mert ha ez nem ébredés, akkor 
nem tudja mit lehet annak nevezni. Ez 
ébredés, ez első napsugár biztosíték arra, 
hogy lesz eredmény. Kell legyen, mert az 
igazság a mienk. Ezt el nem vehetik. Csak 
azt követeljük ami a mienk és reméli, 
hogy az ifjúságra támaszkodva ezt el is 
érik. Örvend, hogy e szavakat e helyről 
mondhatja, hol a szabadság rózsái faiad­
nak. Mikor Széli kormányra került, üdvö­
zölték őt a jog, törvény és igazság nevé­
ben. Dehát hol van az ? Hogy lehet a nem­
zettel ily csúfos játékot űzni ? Ami jelsza­
vunk legyen a kitartás. Teljesítsék önök is 
kötelességüket, mint mi fogjuk, igy aztán 
nem lehet a küzdelem meddő. Együttesen 
kűzdjünk minden irányban, hogy fejlesszük 
a hazafiui érzelmeket, hogy mutassuk meg 
a kormánynak, hogy hiábavaló minden 
erőlködése. Kűzdjünk egyesült erővel ama 
törekvés ellen, amelynek az volt évszá­
zadok óta programmja, hogy az országot 
előbb szegénynyé, azután szolgává kell tenni.

Egetverő éljenzés volt rá a válasz az 
ifjúság részéről. Ezután az ifjúság másik 
szónoka Idaky Győző a függetlenségi pártot 
üdvözölte, Ígéretet téve, hogy a párt min­
denkor számíthat a magyar ifjúságra.

Az üdvözlésre Barabás Béla, a párt 
elnöke válaszolt, csengő hangját százszo­
rosán adta vissza a nagy palotákba ütköző 
viszhang. Minden szava gyújtó hatással 
volt az ifjúságra, a polgárságra.

Első sorban a betegen fekvő párt­
elnök, valamint a párt minden egyes tagja 
nevében köszönte meg az üdvözlési, de 

megköszönte azt a független Magyarország 
eszméjének nevében. Azzal — úgymond — 
hogy az ifjúság Zichy Jenőt itt üdvözölte, 
templommá avatta föl a párthelyiséget és 
ez megnövesztette a függetlenségért küzdők 
lelkesedését. A párt e bizalmat meg fogja 
érdemelni és küzdeni fog a célért. Elmúl­
tak már ma azok az idők, midőn a ma­
gyar tűrte, bogy szíjat hasítsanak bőréből, 
mert a kés nyele nemzeti szinü volt. Pél­
dát hoz fel. íme a tömeg közé ékelt vil 
lamoskocsi, olyan az mint a katonaság. 
Szaladunk a villamos elől, nehogy legá­
zoljon, de ha egy nagy tömeg tömörül 
össze, nem bir áthaladni azon a villamos. 
A katonaság is igy fog járni követelésével, 
ha az egész nemzet áll elébe. És meg van 
győződve, hogy igy lesz az.

A fiatalság lelkesedéssel éljenezte Ba­
rabást. Erre Lengyel Zoltán csöndes szét- 
oszlásra szólította fel az ifjuságo*.

A tömeg sokáig éljenzett még a párt­
köt előtt. Nessi Pált, Molnár Ákost és több 
népszerű képviselőt akart még hallanni, 
de miután látta, hogy több beszéd már 
nem lesz, nyugodtan szétoszlott. Egyes he­
lyeken azonban összeverődtek és zajosan 
tüntettek. így megabcugolták a Nemzeti 
Kaszinót. Itt a rendőrség elfogott néhány 
ifjat s bekísérte a IV. kér. kapitányságra. 
A kapitányságon azonban csakhamar meg­
jelentek Lengyel Zoltán, Bartha Ferenc és 
Molnár Jenő képviselők, kiknek közbenjá­
rására az ifjakat igazolás után szabadon 
bocsájtották.

Zichy-baakett.
A függetlenségi párti képviselők a je­

lenlevő újságírókkal ezután a Royal szálló 
külön termében gyűltek össze a Zichy la­
komára, mely vidám hangulatban a késő 
éjeli órákig tartott.

ÚJDONSÁGOK.
Kolozsvár, február 3.

— (Özv. Károlyi György grófné 
halála.) Végsőt dobbant tegnapelőtt egy 
magyar matróna szive, akinek az emléke­
zetét sötét lapjain őrzi a nemzeti história. 
A nagy idők igazi hősnője volt gróf Károlyi 
Györgyné, Zichy Karoline. A magyar asszony 
lelkességével, tüzes hazaszeretettel állt a 
nemzeti ügy segítségére, kivette a részét a 
gyászos idők végzetéből, de nem csüggedt 
el egy pillanatra sem. A magyar történe­
lem legszebb eseményei sorában jut hely a 
nagyasszony életének, a szabadságharc ide­
ális és rajongó szereplője volt, ha nem is 
fegyverrel, de rettenthetetlen lelkességével és 
bátor kitartásával. Elhunyta családján kívül 
a magyar társadalom széles rétegeiben kelt 
megilletődést. Az elhunytban Károlyi István 
és Tibor grófok, valamint Dessewffy Aurél 
grófné anyjukat gyászolják.

— (Presbyteri gyűlés.) Az ev. ref. 
egyházközség presbyteriuma tegnap délután 
5 órakor tartotta meg rendes havi gyűlését 
Incze Gerő főgondnok elnöklete alatt. Az 
egyháztanácsosok szép számmal és nagy 
érdeklődéssel vettek részt a gyűlésen, kik 
között ott voltak: Bartók György püspök, 
Herepey Gergely első pap, Irsay József, 
Molnár Lőrinc lelkészek, dr. Papp István, 
Somodi István, Fazakas József, Balogh 
Károly, Pallos Albert, Tömösváry Zsig­
mond, Nagy Pál, Fábián László, Török ez­
redes, dr. Mihály József, Gombos Ferenc, 
Rucska János, Csiszár Gyula, Ignátz István, 
Tóth Tamás, Kilin Miklós, Diószegi Ferenc, 
Sigmóndi Ferenc jegyző stb. A gazdag 
tárgysorozatot legnagyobb részt maga a 
főgondnok-elnök terjesztette elő. Ezek kö­
zölt legérdekesebb vitát az egyházi adónak 
kivetése és mikénti behajtása okozta. Elha­
tároztatott, hogy az adózók névsora feb­
ruár 26;án közszemlére lesz kitéve az első 
papi háznál levő hivatalos helyiségben, hol 
minden egyházi tag megtekintheti, hogy 
mily összeggel lett megadóztatva, amely 
ellen márc. 1-ig esetleg fellebbezéssel is él­
hetnek. A felhajtás módjára nézve pedig 
úgy állapodtak meg, hogy a városi adóhi­
vatal tisztviselői bízatnak meg illő tisz- 
leletdij mellett s evégett egy bizottság külde­
tett ki a Pol. ármesterhez, fölkérendő az ügy tá­
mogatására. — A külmagyar-utcai népiskola 
óvódájánál az óvónő nyugalomba vonulván, 
a jelenlegi helyettesítést julius hó 1-éig 
helyben hagyja, a mikorra választás utján 
rendes óvónővel fogja betölteni. A pályázat 

kihirdetésével az iskolaszék megbizatik. Fi­
zetés évi 800 korona, 50 korona ötödéves 
pótlékkal és 300 korona lakpénzzel. Ezek 
után még több ügykezelési rendszabály ál­
lapíttatott meg, melyeknek tárgyalása után 
a gyűlés véget ért. Legközelebbi presbyteri 
gyűlés március első hétfőjén azaz 2-án fog 
megtartatni.

— (Benigni Samut) városunk ezen 
derék polgárát ma délelőtt — mint lapunk 
zártakor értesülünk — súlyos baleset érte. 
Ugyanis, az iparosok szövetkezetének helyi­
ségében, hol hivatali teendőit szokta végezni, 
hirtelen rosszul lett ugyannyira, hogy a 
környezetét is alig ismerle fel. A gyorsan 
előhívott orvosi segély után azonban a be­
teg elnök annyira jobban lett, hogy minden 
aggodalom nélkül szállíthatták haza családja 
körébe. Benigni hirtelen rosszulléte villám­
gyorsan terjedt el a városban s nagy rész­
véttel adták a hirt szájról-szájra, a legvál­
ságosabb formában. Azonban, mint közvet­
len forrásból értesültünk Benigni állapota 
nem ad okot aggodalomra s teljes 
felgyógyulásra van kilátás, melyet mi is a 
legmelegebben óhajtunk a város és a köz­
ügyek érdekében.

— (Felolvasás.) Díszes és nagyszáma 
közönség töltötte meg a városháza közgyű­
lési termét az »Izr. Irodalmi Társulat, tegnap 
délutáni felolvasása alkalmából. Nagy ér­
deklődéssel hallgatta végig a publikum 
Rosenberg Rezső fejtegetését a „Vallás és 
műveltségiről, ki világosan és egyszerűen 
vezette le, hogy a műveltség első kutfor- 
rása a vallás s igy anélkül amaz el se kép­
zelhető. Schonberg Hilda kisasszony Váradi 
Antalnak az .Akác-virágok< cimü szép 
költeményét szavalta igaz érzéssel, majd 
Várfalig Mór csevegett vidáman a felolvasó 
asztal mellől, élénk derültségre fakasztván 
a hallgatóságot. A közönség a műsor minden 
egyes számát zajosan megéljenezte.

— (A „Gyimesi vadvirág" ot be­
tiltották.) Furcsa históriáról ad hirt lem- 
hényi tudósítónk távirata. Az ottani plébá­
nos ugyanis megcselekedte azt a naiv tré­
fát, hogy a „Gyimesi vadvirág” előadását, 
vallás és erkölcsiség szempontjából betil­
totta. Az eset hire természetesen élénk 
megbotránkozást keltett mindazok előtt, 
kiknek szemét még nem fedi olyan szinü 
hályog, mint a tisztelendő űrét s a kik se- 
hogysem tudják megmagyarázni mi vallás- 
erkölcsellenes van a jelzett darabban. Ma­
gunk részéről csak azt szeretnék tűdéi, 
mi jogon cenzuráskodik a főtisztelendö ur ?

— (Halálozás.) C s u k a Domokosné 
született Héczey Ilona 32 éves korában 
elhunyt.

— (Casino-bál.) A kolozsvári nem­
zeti casinó vasárnap tartotta első házi 
estélyét illusztris közönség jelenlétében. A 
mulatság hajnalig tartott. A megjelent höl­
gyek névsorát az alábbiakban állította össze 
a rendező bizottság :

Asszonyok : Csiszár Gyuláné, Dánffy 
Dénesné, Dávid Endréné, Farxas Lajosné, 
Fekete N. Béláné, Hubert Ivánné, Incze 
Gerőné, Kossuthányi Ignáczné, Lukács 
Adolfné, Mikó Imréné, Purjesz Zsigmondné, 
Pap Istvánné, Reményik Viktorné, ifj. Sípos 
Gáborné, Sípos Aladárné, Szentkirályi Gyu­
láné, Tauffer Dezsöné.

Leányok: Balogh nővérek, Dánffy nő­
vérek, Dávid Vilma, Éjszaki nővérek, Incze 
Mici, Kossuthányi Toncsi, Lukács nőverek, 
Márton Anna, Mózsa Mici, Purjesz Olga, 
Szász Edith.

— (A kolozsvári köztisztaság. 
Ilyen címen szóvá tettük a rendőrség túl­
buzgó eljárását, melylyel a köztisztaság 
ügyében eljár. Említettük, hogy 56. Deák 
Ferencz-utcai lakás ellen indítottak kihágási 
eljárást, anélkül, hogy arra ok lett volna. 
Mint most értesülünk, egyéb utcák lakói is 
hasonló megtiszteltetésben részesültek s igy 
ma alig van Kolozsvárt háztulajdonos, ki 
ellen kihágási eljárás megindítva ne volna. 
A rendőrségen pedig egész nap folynak a 
tárgyalások, különböző pénzbírságok terhe 
alatt meghagyatik a hó és jég eltakarítása, 
a járdák tisztántartása stb. stb., a panasz- 
lőtt pedig mire hazaérkezik a szigorú tár­
gyalásról, széjjel néz és szájtátva kérdi, mit 
is takarítson el ? Hiszen se hó, se jég nin­
csen ! De azért működik a bürokrácia, ál- 
dassék érte rendőrségünk szent neve I

— (Major-bál.) Évek óta egyik leg­
szebb sikerű mulatsága a farsangnak a 
Major-bál, mely az idén is hagyományaihoz 
híven pompásan sikerű t. A Redut terme 
zsúfolásig megtelt vasárnap s a közönség 
örömmel gyönyörködött a jeles mester ál­
tal betanított szép táncban. A régi magyar 
palotást éppen olyan bájjal, Ízléssel táncol­
ták a növendékek, mint a modern bosztont 
és egyéb táncokat. A növendékek szere­
tett táncmeslerüket díszes ezüstkoszoru- 
val lepték meg. A mulatság Balogh 
Jancsi zenéje mellett reggelig tartott.
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— (Kérelem a jő szivekhez.) Egy 
szegény nyomorgó család érdekében fordul­
nak kérő szóval a mi szeretett közönsé­
günkhöz, mely sohasem tagadta meg fillé­
reit, valahányszor a szükölködök érdekében 
emeltünk szót. Egy volt kolozsvári építő­
mester özvegyéről és nyomorgó családjáról 
van szó, kik most télviz idején égbekiáltó 
nyomorral küzködnek. Hét kiskorú gyermek 
rimánkodik kenyérért s a kétségbeesett anya 
nem képes rajtuk segíteni. Meggyőződtünk 
e rettenetes állapotokról, nyomorról, mely­
hez hasonlóval ritkán sújtott a sors. Szives 
adományokat kérjük akár a szerencsétlen 
családhoz (özv. Rusz Jánosné monostori-ut 
111. sz.), akár szerkesztőségünkköz küldeni 
s mi örömmel közvetítjük a nyomorgók 
számára szánt filléreket.

— (Nyomdászaink vasárnap este 
tartották meg jó hírnévnek örvendő máso­
dik tea-estélyüket. Az a fesztelen jókedv a 
mi ott uralgott, egyetlen tea-estélyen sem 
volt tapasztalható, amit az ott részt vett 
szép és előkelő közönség ki is használt. A 
műsor minden egyes pontja nagy tetszést 
és zajos tapsot aratott, amelyekből legin­
kább a Petrán János által előadott kupiék 
váltak ki. A műsor után, mely még 9 óra 
előtt véget ért, kezdetét vette a tánc, 
amelyet a legvidámabb hangulatban lejtett 
mintegy 200 pár a késő reggeli órákig, a 
minek is a Rákóczi-induló szép akkordjai 
vetettek véget. A derék rendezőség igazán 
élvezetes estét szerzett az őket pártoló 
közönségnek s valóban meg is érdemlik a 
minél szélesebb körben való pártolást. E 
tea-estély jövedelme is meglehetős összeget 
juttatott a könyvtár gyarapítására. Ez al­
kalommal az ajándék tárgyat, amely egy 
szép fénykép-album volt, Fischer Lotti kis­
asszony nyerte el. A többi közreműködő 
kisasszonyoknak, u. m. Bajkai Ilona, Cseh 
Berta, Fehér Margit, Marosi Anna és 
Stefánovits Idának ez utón is és külön levél- 
belileg mond köszönetét a rendezőség.

— (Dinamit-robbanás ) Sztrazsó 
trencsénmegyei községben, a mint Zsolnáról 
jelentik, Szibilla István 26 éves kőfejtő, 
a ki már tiz éve dolgozik a sztrazsó! kő­
bányákban, január 30-án este nehány dina- 
mittöltényt kért kölcsön Kollár Máté 
községi bányafelügyelőtől. Minthogy a töl­
tények meg voltak fagyva, otthon a tűzhely 
mellé rakta őket. Éjjel a tűzhelyből kipat­
tant szikrától a dinamit meggyulladt és 
szétrobbant. Szibilla faházikója és a szom­
szédház összedőlt, egy másik házról leom­
lottá vakolat. Szibilla István halálosan 
megsebesült, felesége pedig szintén megsé­

rült és elvesztette hallását. Szibilla másféi 
éves gyermekét majdnem egészen sértetle­
nül húzták ki a törmelékek közül.

SZÍNHÁZ-
Színházi műsor :

Kedd: Makrancos hölgy, (b. 111 sz.)
Szerda: Mignon. 1-ör. (b. 112. sz.)
Csütörtök: Mignon, (b. 113. sz.)
Péntek: Mignon, (b. 114. sz.)
Szombat: Mignon, (b. 115. sz.)
Vasárnap d. u.: Csalódások. (VII. ifj előadás.)

« este: A vörös sapka, (b. 116. sz.)

* Két Küry-est. Csepreghy hatalmas 
népszínművében, a Sárga csikóban lépett 
föl vasárnap este színházunk édes ven­
dége: Küry Klára. A mióta Blaháné 
elment a Nemzeti Színházhoz, azóta lép föl 
Küry Klára népszínművekben. Drámai te­
hetségét azelőtt is csillogtatta. A budapesti 
közönség már azelőtt is gyönyörködött 
Küry Klárában, mint drámai művésznőben, 
a mikor .4 búbos pacsirtában látta a ma­
gyar színpadnak ezt a fényes csillagát. A 
Küry Klára sokoldalú tehetsége, idomulásra 
képes mimelö művészete, lélekjáró ösztöne, 
csodás fantáziája ebben a szerepben is tö­
kéletesen érvényesül. Az ő Bakaj Erzsikéje 
a kedves, a természetes parasztleány ; a 
jómódú parasztgazda gondtalan, szerelmes 
és boldogságra vágyódó leánya, a ki a ke­
délye verőfényével enyhíti és a szerető leány, 
a szerelmes leányzó ötletességével kibo­
gozza a tragikus helyzeteket. A nótái is 
tűzről pattantak mind. A hangja megerő­
södött, az éneklő művészete bájos és a mi 
teljesség a hangjából hiányzanék, megtoldja, 
kárpótolja a szeme játékával, azzal a cso­
dálatos szempárral, a mely csupa veröfény, 
csupa pajzánság, csupa kedvesség, lélekkel 
teljes elevenség. A közönség, a mely ros- 
kadásig megtöltötte a színházat, Bakaj Er­
zsikét ugyanazzal a lelkesedéssel fogadta, 
mint a Babát, meg a Bibliás asszonyt. Taps­
ban és virágokban nem volt hiány. Küry 
partnere Kassai, mint Csorba Laczi szintén 
kitett magáért ; Szakács is jó volt, mint 
öreg Csorba, Török Károly, Lzczkó Aranka 
is. Szentgyörgyi pusztabirója országos hirü 
alakítás ; a Hólyagos csárdában most is 
végtelen tűzzel táncolt, a legényeket az 
asztal alá itta, ő maga pedig az asztal fölé 
kerekedett táncos jókedvében ; nagyon tet­
szett a csárdásgazda, Dezséri is. Az egész 
este irodalmi és művészi gyönyörűség vala 
A Sárga csikó hervadhatatlan szépségei 
csak úgy, mint a pompás előadás megfog­

ták a lelkünket. Bár -ok ilyen estéje volna 
a kolszvári nemzeti színháznak, mint ezek 
a mostani esték I

A teljesség okáért megemlítjük, hogy 
a karzaton néhány sioux-indián foglalt he­
lyet, a kik az ismert csatakiáltásokkal tar­
kították az est benyomásait. (k. 1.)

Tegnap, hétfőn este búcsúzott el a 
kolozsvári publikum: ól Küry Klára, az 
,Ádám és Éva“ operette fö hői szerepében. 
Hogy milyen volt a tegnapi est, arról iga­
zán csak az alkothat képet magának, a ki 
látta a zsúfolásig megtelt nézőtér lelkese­
dését, örömmámorát. Az egész est a leg­
melegebb ünnepeltetés, a legnagyobb ová­
ciók láncolata volt; egy város közönsége 
árasztotta el szeretetéaek minden jelével 
egykori kedvencét, a ki e színház deszkái­
ról indult el azon az utón, a melyen ha­
ladva, hirt és dicsőséget szerzett m.igának 
és a magyar színművészeinek. Hogy hogyan 
játszotta szerepét, minek azt részletezni? 
Elég legyen annyi, hogy színpadra léptekor, 
minden dala után és felvonások végén olyan 
taps zúgott fel, amilyent ritkán hallott a farkas­
utcai színház. Minden egyes dalát kétszer- 
háromszor kellett megismételnie és minden 
felvonásvégen vagy húszszor kellett a füg­
göny elé lépnie. Virággal, koszorúkkal hal­
mozták el és az előadás végén, — a mikor 
a közönség helyén maradva még mindig 
tombolt és tapsolt, — a következő szavak­
kal búcsúzott:

— Édes közönségem ! Kimondhatatlan 
nehéz szívvel tavasom innét! A legközelebbi 
édes viszontlátásra!

Riadó éljenzés zúgott fel, a mely foly­
tatódott akkor, mikor a művésznő a színház 
kis kijárójánál megjelent, hogy lakására 
hajtasson.

Nagyon szép est volt ez a tegnapi, a 
melyre szívesen emlékezik vissza a közön­
ség és a bájos Klári egyaránt.

Az előadás egyébként jó volt. Garzó, 
Gergely, Megyeri, Kassai és Mátrai mind­
annyian hozzájárultak az est sikeréhez, (—zsöj

> A közönség figyelmébe. Ma este 
jelentős művészeti esemény fog végbemenni 
a Vigadó nagy termében. Barkas Ödönnek 
e geniális magyar zeneszerzőnek «Kurucz- 
világ< cimü nagy zenekara, soprán, baryton 
solora és férfikarra irt Symfonikus költe­
ménye kerül előadásra. Kérve-kérjük a ha­
zafias gondolkozásu műszerető közönséget, 
hogy hallgassa meg e fényes zenekölteményt. 

mely merjük állítani, páratlanul áll a ma­
gyar zeneirodalomban.

A költemény visszavezet bennünket a 
dicsőséges Rákóczy-korszakbi; abba a korba, 
melyre mély megindultság nélkül nem gon­
dolhat magyar ember. Minden férfias, nyílt 
e korszakban; nincs Opportunizmus, nincs 
tányérnyalás, nincs .lojalitás* örve alatt 
szolgai meghunyászkodás.

Ennek a korszaknak lantosává szegő­
dött Farkas Ödön mérhetetlen haza- és 
nemzet-szere telével, genialitásával, nagy tu­
dásával és sajnos ! anyagi eredményre sőt 
még a legszerényebb jutalomra való kilátás 
nélkül. Kétséget nem szenved, hogy eljön 
az idő, mikor Farkas Ödön neve arany be­
tűkkel lesz beírva a magyar művészettörténet 
lapjaira : Ámde félő, hogy az elismerés ké­
sőn jön. Jusson eszébe közönségünknek 
Mozart, akinek a szobájában örök tűz ég 
ma, mint az oltárokon, akinek a dicaőségét 
hirdeti az egész világ, mig ő maga jel­
telen sírban pihen és a szó szoros értel­
mében a nélkülözések következtében halt 
meg.

Erkölcsi és nemzeti kötelesség leg­
alább annyit juttatni Farkas Ödönnek, hogy 
munkálkodása biztosítva legyen.

E sorok írója Farkas Ödön körétől 
távol áll; semmi néven nevezendő érdek 
nem fűzi a szerző személyéhez a tisztele­
ten és nagyrabecsülésen kívül, melyet mü­
veivel biztosított magának. Annál inkább 
jogosítva érzi magát a nagyérdemű közön­
ség figyelmét felhívni e nagyszabású ember 
munkáira.

A kuruc világ négy részre oszlik.
Bevezető része a „Prolog11, melyet 

— tudtunkkal a kolozsvári közönség ismer 
A mű többi részei teljesen újak.
A második rész a .Fegyver-tánc11; 

tele tűzzel, jellegzetes magyar rhitmussal.
A harmadik «Tábortűznél* címet vi­

sel. Poétikus zenekép, mely eszünkbe jut­
tatja a végtelen nyomort, a tenger szenve­
dést, melyet árva nemzetünkre zúdított az 
ellenség. ...

Szinte felsír benne az évszázados dal 
siralma:

*Jön a német, 
Dúl, fúl, dühöng 
Mindent pusztít, rabol, éget....

A negyedik rész a «Csata». Ideális fel­
dolgozása a Rákóczi indulónak, mely mél 
tóan sorakozik Liszt és Berlior stb. hasonló 
kompozíciói mellé, de valamennyinél ma- 
gyarabb.

A kolosszális mű beható méltatására 
még visszatérünk.

A műsor többi pontjai. Erkel Ferencz 
Báthory nyitánya Schubert bájos H-moll 
Symphoniája (Töredék) és Jensen Adolf 
meglehetősen limonádé ízű „Hochreils Mu- 
sik“-ja. i—ez.

Táviratok
— Fővárosi és vidéki tudósítóinktól.—

Prinetti állapota.
Budapest, feb. 3. (Érk. 10 ó.) Rómából jelentik : Prinetti külügy­miniszter állapotáról ma este a kö­vetkező orvosi jelentést adták ki : A miniszter nyugodtan töltötte a mai napot. Fájdalma nem volt. Állapota állandóan kielégítő.
A korfui katasztrófa.

Budapest, feb. 3. (érk. 10 ó.) A Reuter ügynökség jelenti : A kor­fui csatornában történt hajó-össze- ütközés éjjeli gyakorlatok alkalmá­val történt, amelyekben a Pioneer és Tyne angol handihajők és 12 tor- pedonaszád-zuzó vett részt. Gyakor­lat közben az Orwell torpedonaszád- zuzó úgy összeütközött a Pioneer- rel, hogy ez egészen elhasitotta elő- részét, amely a mély vizben elsü- lyedt. Egy tüzér és egy fütő életét vesztette, 13 ember eltűnt. Azt hi­szik, hogy ezek az elsülyedt elő- résszel együtt elpusztultak. Az Or­
well megmaradt részét Korfuba vontatták.

*Korfui jelentések szerint az ottani hajószerencsétlenség alkalmá­val az Orwell torpedonaszád-zuzó legénységéből 17 ember, köztük egy tiszt, valószínűleg kazánrobbanás következtében életét vesztette. A legénység többi része vízbe esett és nem volt megmenthető.
Felelős szerkesztő;

Dr. PAPP JÓZSEF.
Laptulajd oiios:

GOMBOS FERENCZ.

M YIL T T É R* 
ŐSZI ALBERT 

ékszerész- és órás üzletében
Kolozsvár, Wesselényi M.-utca(Hid-u.) 

2-ik sz.
(Csizhegyi fényképészeiével szemben.} 

Juláuyos árak, alka mi vételek. Minden e 
szakba vágó tárgyak javítását jótállás mel­
lett elválalok. — Aranyat vesz és becserél.

Szolid kiszolgálás I 21 ?

Uteri is T» 
kocsigyártó ezég legna­

gyobb készletet tart 

uj kocsikból, 
elválal e szakmába vágó 
javításokat, kocsi lacki- 
rozást, bélelést. Megren­

deléseket készséggel teljesít. Használt kocsit becserél. — 
idéki Írásbeli megkeresésekre azonnal válaszol

1985 80—144 Kivánatx'a árjegyzéket küld.
linVADI Á- Kolozsvárt, Radák-utcza (Zöldfa-
UUVARi 8S i KílwA vendéglő mellett) saját helyiség, 

Résztvett kiállításon kitüntetve szép és jó munkáért

EGY TELEK
a Kővári telepen, jutányos áron

konyha, éléskamra és egyéb 
melléképületekkel.
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BURGER FRIGYES
gyógyáru, vegyszer és illatszer üzlete, Kolozsvár, Mátyás király-tér 8. sz.

------  Telefon 250. -------
A „Karolina országos kórház,“ „Vörös-kereszt kórház, ni. kir. államvasutak, m. kir. tud .-egyetemi 

intézetek, több betegsegélyző-pénztár és vidéki kórház gyógyanyag- és kötszer szállítója.
Dus raktárt tartok mindennemű a szakmába vágó anyagokból.

Állat-gyógyászati szerek.
Bel- és külföldi gyógyáru különle­

gességek.
Butortisztitó anyagok.
Ecsetek, különféle alakban. 
Fényképészeti vegyi szerek. 
Folttisztitók és rovarirtók. 
Gazdasághoz való czikkek. 
Gyermek táp- és ápoló-szerek. 
Gyógyborok, vaskészitmények.
Gyógyszappanok, Berger- és Heinrich- 

íéle.
Háztartási czikkek, fényesitők.
Italok: Cognac, likőr, angol rum. 
Orosz theák, eredeti csomagokban. 
Padolat-festő és fényesitők.
Szivacsok minden fajtában.
Vegyi szerek ipari czélokra.

---- «----

Ajk- és arezfestékek, rougok. 
Bajuszpedrők, brillantin.
Eszéki, Földes, : Hajós, Rozsnyay, Si- 

hulszky-féle toilette-czikkek.
Fogporok, fogpaszták, fogkefék, 
Hajápolók: haj olajok, hajszesz és po- 

mádék.
Hajfestő-szerek, Regenerator.
Herczegnő mosdóviz szeplő ellen, 
Hölgyporok : zsíros és zsirtalan,

>Amor« a legártatlanabb.
Blaha Serail, Herbert, Germandré, 
Jáva, dorin, Hermelin, Leichner, 
Lohse, Velőutine, stb. minden színben.

Illatszóró üvegek és zacskók. 
Illatszerek : Atkinson, Bayley, 

Crown Parfümerie, Gossnel, 
Presse Lubin, Guerlain, 
Houbigant, Legrand, Piver, 
Pinaud, Roger & Gallet gyárosok 

legújabb különlegességei.
Kölni vizek valódi, 'Johann Maria Fa- 

rina-félék.
Köröm-ápoló-szerek, polisoir. 
Pipere-szappanok minden illatban. 
Szájvizek: „Amor“ Grensil, Kothe, 

salicyl stb. stb.

Gőrcsér harisnyák.
Gummi ágybetétek, színesek.
Gummi-ővek, (Diana) Pessariumok.
Gummi- és halhólyag-külöulegessége 

orvosi rendeletre.
Haskötők méret után.
Hőmérők minden kivitelben.
Irrigatorok, üveg és fémből felszerelve.
Irrigator felszerelések külön.
Kötöző szerek: Watta, pólya stb. 
Légpárnák, kerek és szegletes. 
Seb- és körtefecskendők, Catheterek. 
Sérvkötők méret után.
Szopó-üvegek felszerelve. 
Suspensoriumok minden fajtája.
Szülésznői eszközök
Tej sterilizáló készülék, Soxleth tanár 

féle.
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Üzletáthelyezés miatt
fa© O 9 % 9 f® Deák ferencz-utczaReh Sandor czepd

férfi és gyermek-ruhák, valamint finom férfi szövetek 
kivételes olcsó árakban beszerezhetők.

Üzletemet február 15-én a

Városháza épületébe
helyezem át.
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Gazdaasszonyok figyelmébe ! 11
Előírásom szerint gyorsan, olcsón, tisztán lehat mindenféle likőrt és rumot házilag olóálHtani

.Árjegyzékkel szívesen szolgál Burger Prigyss. Hirdetések kiaSóhivatalában, €gyetem-u.7.

Nyomatott Gombos Ferencz lyceum-könyvnyomdájábaa &ol®Mr«l
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